

江苏省第十四次党代会指出:支持苏北地区发挥优势,努力实现跨越赶超。作为江苏最年轻的设区市之一、苏北地区的一分子,宿迁如何扛起新使命,谱写新篇章?

1月4日,宿迁市委书记王昊在接受现代快报等媒体采访时表示,宿迁确立了四个方面的目标定位,建设“改革创新先行区、长三角先进制造业基地、江苏生态大公园、全国文明诚信高地”,积极探索具有宿迁特色的现代化建设新路子,努力以过硬的发展业绩让江苏现代化之路丰富多彩。

王昊还向全市592万市民发出奋进新征程的“动员令”：“只要我们不负韶华、接续奋斗、勇毅前行，就一定能够从胜利走向更大的胜利，宿迁的明天一定会更加美好！”

现代快报+记者 是钟寅 杨亦文 赵丹丹/文 吉星/摄

扛起新使命 谱写新篇章  
市委书记 万谈家  
学习贯彻省第十四次党代会精神



古黄河风光带一角 王甫君 摄 扫码看视频

# 宿迁市委书记王昊： 以过硬的发展业绩 让江苏现代化之路丰富多彩



宿迁市委书记 王昊

## 走绿色发展之路

### 打造“心中之心”“园中之园”

绿色是宿迁最亮丽的底色。省党代会提出加快推动江淮生态经济区建设,着力打造江苏发展的“绿心”,加快建设江苏“生态大公园”。王昊表示,根据区位条件和生态优势,宿迁应该成为江苏“绿心”的“心中之心”、江苏生态大公园的“园中之园”。宿迁作为江淮生态经济区的重要组成部分,要深入贯彻习近平生态文明思想,主动融入省“1+3”重点功能区建设,努力打造以生态为底色、以产业为支撑、以绿色为方向的“生态大公园”。

具体来说,有三个方面的工作。

打造经济高质量发展的生态大公园。在珍惜好、利用好、维护好良好生态禀赋的基础上,更大力度推动生态经济化、经济生态化,不断增加发展的“含绿量”和“含金量”,全面打通绿水青山向金山银山的转化通道。

打造环境更加优美的生态大公园。充分发挥宿迁“三河两湖”的生态优势,持续推进生态系统保护修复,让宿迁天更蓝、水更清、地更绿、空气更清新,让生态大公园的模样看得见、摸得着、可感知。

打造人民生活幸福的生态大公园。致力推动生态资源得到充分利用、生态价值得到充分体现、生态产品得到充分供给,努力让好生态成为人民群众最普惠的享受需求。

## 谋划“十四五”

### 坚持“四个”发展定位,奋力实现跨越赶超

经济总量全国排名五年提升16个位次,主要经济指标增速持续位居全省前列,成为江苏乃至长三角地区综合实力提升最明显的地级市之一,宿迁近几年的发展有目共睹。

谋划“十四五”发展,王昊表示,宿迁确立了四个方面的目标定位,即建设“改革创新先行区、长三角先进制造业基地、江苏生态大公园、全国文明诚信高地”。

建设改革创新先行区。省委、省政府赋予宿迁建设“四化”同步集成改革示范区的重大使命,为宿迁加快发展创造了历史性机遇。宿迁将以“四化”同步集成改革为统揽,强化改

革的体系、政策、平台、制度等方面集成,努力推出一批有影响的首创性改革,为宿迁跨越赶超集聚更强大的动能,努力向省委、省政府交上一份优异的答卷。

建设长三角先进制造业基地。当前宿迁最需要补的是工业化这一课,不断强化工业的支撑作用,坚持工业强市、产业兴市这一任何时候都不能动摇。通过“十四五”的努力,争取在长三角产业布局中抢占一席之地,进而更好地融入国内国际“双循环”发展格局。

建设江苏生态大公园。生态是宿迁最为宝贵的资源,应该成为宿迁高质量发展的核

心竞争力。宿迁必须把“生态优先、绿色发展”作为推动发展的根本原则,围绕生态经济化、经济生态化,努力打造让绿水青山得到充分展现、金山银山得到充分体现的美丽江苏“宿迁样板”。

建设全国文明诚信高地。文明诚信是一个城市发展的软实力。宿迁以全国第一的成绩创成、第二的高分蝉联全国文明城市。下一步,宿迁将持续放大文明诚信优势,加快建设“好人之城”“志愿之城”“慈善之城”,努力把宿迁打造成为既有高原又有高峰的全国文明诚信高地。

## 扛起新使命、谱写新篇章

### 探索具有宿迁特色的现代化之路

坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”三大光荣使命,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,这是省党代会发出的时代号召。

“省党代会的号召、部署,让我们深受鼓舞、倍感振奋。”王昊坦言,振奋同时也清醒认识到,江苏现代化建设短板还是在苏北,苏北现代化建设的速度与成效,决定着全省现代化的程度与成色。“我们一定要牢记总书记的嘱托,坚定信心、开拓进取,积极探索具有宿迁特色的现代化建设新路子,努力以过硬的发展业绩让江苏现代化之路丰富多彩。”

具体来说,宿迁将把“四化”同步作为基本路径,充分发挥工业化的引领和带动作用,

积极构建先进制造业产业体系,加快做大做强工业,为经济社会发展筑牢根基。

充分发挥信息化的赋能和驱动作用,加快推动工业化和信息化深度融合,促进数字产业化和产业数字化,后发快进发展数字经济。

充分发挥城镇化的支撑和聚合作用,着力完善科学合理的城镇体系格局,加快提升中心城市首位度,持续做好“城镇化”后半篇文章,推动中心城市、县城、城镇实现功能互补、协调发展。

充分发挥农业现代化的基础和保障作用,着力促进农村一二三产业融合发展,积极推动农业大市向农业强市转型升级,加快建

设新时代“鱼米之乡”。

省党代会明确指出,支持苏北地区发挥优势,努力实现跨越赶超。宿迁作为苏北城市,未来也将迎来令人期待的蜕变。

“实现跨越赶超,既是省委对苏北的殷切希望,更是我们自身发展的迫切要求。”王昊说,进入现代化建设新征程,市委、市政府提出从“不拖全省后腿”到“为全省多作贡献”的重大转变,就是要坚持稳中求进工作总基调,进一步聚焦“进”的导向、突出“快”的追求,让“快”成为宿迁发展的常态,力争“走在苏北前列、快于全省平均、领先区域发展、赶超全国梯队”,做到既为宿迁一域争光,更为全省大局添彩。

## 发出“动员令”

### 宿迁的明天一定会更加美好

王昊向全市592万市民发出奋进新征程的“动员令”。他说:“总书记勉励我们,‘幸福都是奋斗出来的’。建市26年来,在全市人民的共同奋斗下,由4个省级贫困县组成的宿迁市,一跃进入全国80强,与全省、全国一道,昂首迈入小康社会。踏上现代化建设新征程,在党中央的坚强领导下,有习近平总书记掌舵领航,只要我们不负韶华、接续奋斗、勇毅前行,就一定能够从胜利走向更大的胜利,宿迁的明天一定会更加美好!”

“动员令”一出,新老宿迁人备受鼓舞,干

劲十足,纷纷表示要为宿迁发展添砖加瓦。

江苏骆马湖旅游集团员工刘宝,也是骆马湖景区的讲解员。她感触最深的是,每次给游客讲解时,大家都点赞宿迁绿化好、文明程度高,自豪感油然而生。“王书记的动员令让我们很是振奋,我们将用实际行动保护好景区,特别是骆马湖的生态环境,做好文明旅游引导,共同守护好我们的碧湖蓝天和美丽的湖岸线。”

嵇正龙现在是宿迁学院管理学院副教授。作为一名教师,嵇正龙深深感到,宿迁的

建设发展需要人才,需要创新。“我们将围绕宿迁打造长三角先进制造业基地的目标,把专业人才培养、科研选题、社会服务等深度融入先进制造业产业体系建设,实现与宿迁经济社会同频共振、融合发展。”

在宿迁市宿城区河滨街道府苑社区党委书记陈磊看来,这几年宿迁的发展,让老百姓的幸福感、获得感更高。作为一名社区基层工作者,陈磊说:“我要服务好辖区居民,解决好他们的‘急难愁盼’问题,使他们真真切切感受到社区带来的温暖。”